

美妙的冬天 如梦如幻

文 | 刘清平

一年有四季。每个季节有每个季节的美丽。春天的万物复苏,绚丽缤纷;夏天的碧海晴天,阳光明媚;秋天的花果飘香,橙黄桔绿;唯有冬天是一个单调的季节,它没有春夏秋的五颜六色,却有其独特的韵味,它献给大自然的是含蓄的美,那一片片白茫茫景色单调却富有诗意,耐人寻味。

走在冬天的大街上,迎面北风吹来,深深地吸气,就能嗅到一种特殊的气息,那是土味,是滋润养育世间万物的味道。它不同于春天的花香沁人心脾,不同于夏天的水汽令人窒息,更不同于秋天的果香寓意收获,它所蕴含的是一种能量的孕育与开始。只

要你用心去感受这个可爱的季节,你就会发现冬天也是个温暖的季节。

冬天是个美妙静谧的季节,它简约素雅,纯粹无暇。漫天飞雪,如蝶飞舞,纷纷扬扬,铺满地上。白雪皑皑,大地茫茫,满山遍野银装素裹,金银剔透,洁白无瑕,分外妖娆,铺天盖地,洋洋洒洒。有时候变成雾凇,千树万树梨花开。雪压松,松挺直,山间松柏,银盔银甲,刚毅挺拔。红梅傲雪,昂首怒放。不畏严寒,傲雪凌霜。雪中露梅,梅中映雪,梅雪交融,情深意长。红白相衬,恬淡清醇,俏丽模样。雪含情与梅含笑,梅雪为念韵飘香,只是等一场雪

缘,梅与雪前世的债,今生穿越天地,陪伴荒芜的冬天。傲骨的情痴,醉倒多少文人墨客的笔下情。

我最喜欢冰窗花,由于冬季夜间寒冷。屋内屋外温差很大,屋内空气中的水蒸气接触到冰冷的玻璃,就在玻璃上结成冰晶,形成千姿百态,美轮美奂,惟妙惟肖的图案。每次看到窗花,就想起小时候每到寒冬,每天都期待着,掀开窗帘,窗上的窗花总让我惊喜与陶醉,有的似琼楼玉宇,有的似冰原茫茫,有的似仙枝小草……让人遐思不断,沉醉其中。

冬天的美景毕竟是说不完的。因为它实在太美太美。我爱冬天里的一切。它让我陶醉,痴狂。我坚信白雪皑皑的世界正孕育一个繁茂的生命季节,辛勤的耕种,艰辛的努力,必将收获一粒粒丰实饱满的种子。常言道:飞雪迎春到,瑞雪兆丰年。让我们用信心,激情,拼搏和创造拥抱明天。

红颜醉
牛志刚 摄

重要论述

1964年12月13日

毛泽东审改周恩来准备向全国人大三届一次会议作的《政府工作报告》第四稿。在报告讲到“在我们面前,仍然有一个很大的未被认识的领域,还有很多不熟悉的事物”一句后,加写一段话,指出:人类的历史,就是一个不断地从必然王国向自由王国发展的历史。这个历史永远不会完结。在有阶级存在的社会内,阶级斗争不会完结。在无阶级存在的社会内,新与旧、正确与错误之间的斗争永远不会完结。在生产斗争和科学实验范围内,人类总是不断发展的,自然界也总是不断发展的,永远不会停止在一个水平上。因此,人类总得不断地总结经验,有所发现,有所发明,有所创造,有所前进。停止的论点,悲观的论点,无所作为和骄傲自满的论点,都是错误的。

在报告讲到实行技术革命、采用新技术处,他又加写一段话,指出:我们不能走世界各国技术发展的老路,跟在别人后面一步一步地爬行。我们必须打破常规,尽量采用先进技术,在一个不太长的历史时期内,把我国建设成为一个社会主义的现代化的强国。毛泽东加写的两段话分别收入《毛泽东文集》第八卷。

1978年12月13日

邓小平在中共十一届三中全会前夕召开的中央工作会议闭幕会上作《解放思想,实事求是,团结一致向前看》的总结讲话。他指出:解放思想,开动脑筋,实事求是,团结一致向前看,首先是解

放思想。只有思想解放了,我们才能正确地以马列主义、毛泽东思想为指导,解决过去遗留的问题,解决新出现的一系列问题,正确地改革同生产力迅速发展不相适应的生产关系和上层建筑,根据我国的实际情况,确定实现四个现代化的具体道路、方针、方法和措施。一个党,一个国家,一个民族,如果一切从本本出发,思想僵化,迷信盛行,那它就不能前进,它的生机就停止了,就要亡党亡国。只有解放思想,坚持实事求是,一切从实际出发,理论联系实际,我们的社会主义现代化建设才能顺利进行,我们的马列主义、毛泽东思想的理论也才能顺利发展。从这个意义上说,关于真理标准问题的争论,的确是思想路线问题,是个政治问题,是个关系到党和国家的前途和命运的问题。

他指出:实事求是,是无产阶级世界观的基础,是马克思主义的思想基础。过去我们搞革命所取得的一切胜利,是靠实事求是;现在我们要实现四个现代化,同样要靠实事求是。不但中央、省委、地委、县委、公社党委,就是一个工厂、一个机关、一个学校、一个商店、一个生产队,也都要实事求是,都要解放思想,开动脑筋想问题、办事情。

他指出:如果现在再不实行改革,我们的现代化事业和社会主义事业就会被葬送。要学会用经济方法管理经济。在管理制度上,要特别注意加强责任制。在经济政策上,我认为要允许一部分地区、一部分企业、一部分工人农民,由于辛勤努力成绩大而收入先多一些,生活先好起来。一部分人生活先好起来,

就必然产生极大的示范力量,影响左邻右舍,带动其他地区、其他单位的人们向他们学习。这样,就会使整个国民经济不断地波浪式地向前发展,使全国各族人民都能比较快地富裕起来。当然,在西北、西南和其他一些地区,那里的生产和群众生活还很困难,国家应当从各方面给以帮助,特别要从物质上给以有力的支持。这是一个大政策,一个能够影响和带动整个国民经济的政策,建议同志们认真加以考虑和研究。

他谈到民主问题指出:当前这个时期,特别需要强调民主。为了保障人民民主,必须加强法制。使民主制度化、法律化,使这种制度和法律不因领导人的改变而改变,不因领导人的看法和注意力的改变而改变。做到有法可依,有法必依,执法必严,违法必究。邓小平的这篇讲话实际上成为随后召开的中共十一届三中全会的主题报告。

2014年12月13日

南京大屠杀死难者国家公祭仪式隆重举行。习近平出席并发表讲话。他强调,自古以来,和平就是人类最持久的夙愿。和平像阳光一样温暖、像雨露一样滋润。有了阳光雨露,万物才能茁壮成长。有了和平稳定,人类才能更好实现自己的梦想。历史告诉我们,和平是需要争取的,和平是需要维护的。只有人人都珍惜和平、维护和平,只有人人都记取战争的惨痛教训,和平才是有希望的。

他强调,我们为南京大屠杀死难者举行公祭仪式,是要唤起每一个善良的人们对和平的向往和坚守,而不是要延续仇恨。中日两国人民应该

世代友好下去,以史为鉴、面向未来,共同为人类和平作出贡献。忘记历史就意味着背叛,否认罪责就意味着重犯。一切不顾侵略战争历史的态度,一切美化侵略战争性质的言论,不论说了多少遍,不论说得多么冠冕堂皇,都是对人类和平和正义的危害。对这些错误言行,爱好和平与正义的人们必须高度警惕、坚决反对。

2018年12月13日

习近平在主持中共中央政治局第十一次集体学习时强调,深化国家监察体制改革,就是要增强对公权力和公职人员的监督全覆盖、有效性作为着力点,推进公权力运行法治化,消除权力监督的真空地带,压缩权力行使的任性空间,建立完善的监督管理机制、有效的权力制约机制、严肃的责任追究机制。要教育监督各级国家机关和公职人员牢记手中的权力是党和人民赋予的,是上下左右有界受控的,切不可随心所欲、为所欲为,做到秉公用权、依法用权、廉洁用权、为民用权。要督促掌握公权力的部门、组织、个人强化法治思维,严格在宪法法律范围内活动,决不允许任何组织或者个人有超越法律的特权。要强化对公权力的监督制约,督促掌握公权力的部门、组织合理分

解权力、科学配置权力、严格职责权限,完善权责清单制度,加快推进机构、职能、权限、程序、责任法定化。要盯紧公权力运行各个环节,完善及时发现问题的防范机制、精准纠正偏差的矫正机制,管好关键人、管到关键处、管住关键事、管在关键时,特别是要把一把手管住管好。要强化监督执纪,及时发现和查处依法履职、秉公用权、廉洁从政从业以及道德操守等方面的问题,把权力运行的规矩立起来。

党史回眸

2014年

12月13日-14日 习近平在江苏考察工作期间讲话指出,要主动把握和积极适应经济发展新常态,协调推进全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党。2015年2月2日,习近平在省部级主要领导干部学习贯彻党的十八届四中全会精神全面推进依法治国专题研讨班上系统阐述“四个全面”战略布局。

2016年

12月13日 中共中央印发《关于加强党内法规制度建设的意见》。24日至25日,首次全国党内法规工作会议召开。

